



Edinburgh & Lothians
Health Foundation

EVOC



কোভিড -19

টিকা

FAQs

আপ-টু-ডেট তথ্যের জন্য দেখুন:

NHS Inform at

<https://www.nhsinform.scot/coronavirus>



1

কোভিড -19 টিকাগুলো

নিজের এবং অন্যদের সুরক্ষার সেরা উপায় হ'ল COVID-19 টিকাসমূহ। গবেষণাগুলি ভ্যাকসিনগুলি সাহায্য করে দেখিয়েছে: গুরুতর অসুস্থ হওয়ার ঝুঁকি হ্রাস করে বা COVID-19 থেকে মারা যাওয়া, COVID-19 ধরা বা ছড়িয়ে যাওয়ার ঝুঁকি হ্রাস করে এবং COVID-19 রূপগুলি থেকে রক্ষা করে।

1 ম ডোজটি আপনার এটির 3 বা 4 সপ্তাহ পরে আপনাকে কিছুটা সুরক্ষা দেওয়া উচিত। তবে আপনার আরও শক্তিশালী এবং দীর্ঘস্থায়ী সুরক্ষার জন্য 2 টি ডোজ প্রয়োজন। আপনার এখনও একটি ভ্যাকসিন থাকলেও আপনি COVID-19 পেতে বা ছড়িয়ে দিতে পারেন এমন একটি সুযোগ রয়েছে, সুতরাং সমস্ত সামাজিক দূরত্বের দিকনির্দেশ অনুসরণ করা জরুরী।





কোভিড ভ্যাকসিনের প্রকারভেদ

বর্তমানে যুক্তরাজ্যে ব্যবহারের জন্য অনুমোদিত
COVID-19 টি ভ্যাকসিনগুলি হ'ল:

মোদার্ন ভ্যাকসিন

অক্সফোর্ড / অ্যাস্ট্রাজেনেকা ভ্যাকসিন

ফাইজার / বায়োএনটেক ভ্যাকসিন

- জ্যানসেন ভ্যাকসিন



3

আমি কোন টিকা পাব?



আপনার কোন টিকা রয়েছে তা আপনি সাধারণত চয়ন করতে পারবেন না। আপনি যখন বুক করবেন, আপনাকে কেবলমাত্র আপনার জন্য উপযুক্ত ভ্যাকসিনগুলির জন্য অ্যাপয়েন্টমেন্ট দেওয়া হবে। বেশিরভাগ লোকের যে কোনও কভিড -১৯ টি ভ্যাকসিন থাকতে পারে তবে কিছু লোককে নির্দিষ্ট কিছু ভ্যাকসিন দেওয়া হয়। উদাহরণস্বরূপ, আপনি যদি গর্ভবতী হন বা 40 বছরের কম বয়সী হন তবে আপনাকে সাধারণত ফাইফার / বায়োএনটেক বা মডেরেনা ভ্যাকসিনের জন্য অ্যাপয়েন্টমেন্ট দেওয়া হবে। আপনার গুরুতর পার্শ্ব প্রতিক্রিয়া না থাকলে (যেমন একটি গুরুতর অ্যালার্জির প্রতিক্রিয়া) যদি না হয় তবে উভয় ডোজের জন্য আপনার একই ভ্যাকসিন থাকা উচিত আপনার 1 ম ডোজ পরে। >>>

পার্শ্ব প্রতিক্রিয়া এবং সুরক্ষা

4

ভ্যাকসিনের পরে পার্শ্ব প্রতিক্রিয়া অনুভব করা স্বাভাবিক 's এটি দেখায় যে ভ্যাকসিন আপনার শরীরের প্রতিরোধ ব্যবস্থাটি এই রোগ থেকে নিজেকে কীভাবে রক্ষা করতে পারে তা শিখিয়ে দিচ্ছে, তবে সবাই তা পায় না।

কোনও পার্শ্ব প্রতিক্রিয়া সাধারণত হালকা হয় এবং এক সপ্তাহের বেশি সময় ধরে চলতে না পারে যেমন: ইনজেকশন থেকে ব্যথা হওয়া বাহু, ক্লান্ত বোধ হওয়া, মাথাব্যথা হওয়া, শ্বাসকষ্ট হওয়া, অসুস্থ হওয়া বা জ্বর হওয়া বা জ্বর হওয়া।

আরও গুরুতর পার্শ্ব প্রতিক্রিয়া, যেমন এলার্জিক প্রতিক্রিয়া বা রক্ত জমাট বাঁধার জন্য খুব বিরল।



5

রক্ত জমাট

এমএইচআরএ অক্সফোর্ড / অ্যাস্ট্রাজেনেকা ভ্যাকসিন গ্রহণকারী সংখ্যক লোককে প্রভাবিত করে এমন একটি খুব বিরল রক্ত জমাট বাঁধার সমস্যার প্রতিবেদনগুলির বিশদ পর্যালোচনা করছে carrying

সমস্যাগুলি এমন লোকদের মধ্যেও ঘটতে পারে যাদের টিকা দেওয়া হয়নি এবং এটি কেন কিছু লোককে প্রভাবিত করে তা এখনও পরিষ্কার নয়।

2021 সালের 7 ই মে, টিকাদান এবং টিকাদান সম্পর্কিত যৌথ কমিটি আজ পর্যন্ত এবং সামগ্রিকভাবে বলেছে, অ্যাস্ট্রাজেনেকা ভ্যাকসিনের প্রতি মিলিয়ন ডোজ দেওয়ার জন্য মাত্র 10 জনেরও বেশি এই অবস্থার বিকাশ ঘটে।

করোনাভাইরাস ভ্যাকসিন আপনাকে গুরুতর অসুস্থ হতে বা করোন ভাইরাস থেকে মারা যাওয়া থেকে বিরত রাখতে সহায়তা করে। 40 বা তার বেশি বয়সীদের এবং অন্তর্নিহিত স্বাস্থ্য অবস্থার ক্ষেত্রে যারা, টিকা দেওয়ার সুবিধাটি জমাট বাঁধার সমস্যার ঝুঁকি ছাড়িয়ে যায়।

অন্তর্নিহিত স্বাস্থ্য পরিস্থিতি ছাড়াই 40 বছরের কম বয়সীদের জন্য, বর্তমানে এটি পরামর্শ দেওয়া হয়েছে যে অক্সফোর্ড / অ্যাস্ট্রাজেনেকা ভ্যাকসিনের পরিবর্তে অন্য কোনও করোনভাইরাস ভ্যাকসিন খাওয়াই ভাল।



COVID-19 ভ্যাকসিন এবং গর্ভাবস্থা এবং বুকের দুধ খাওয়ানো

করোনভাইরাস সংক্রমণের পরে গর্ভবতী মহিলাদের এবং নবজাতক শিশুদের বুঁকি সাধারণত কম থাকে। তবে গর্ভবতী মহিলাদের গুরুতর করোনভাইরাস (সিওভিড-১৯) সংক্রমণ হওয়ার সম্ভাবনা বেশি থাকে যদি তারা:

অন্তর্নিহিত স্বাস্থ্যের অবস্থা রয়েছে (উদাহরণস্বরূপ ডায়াবেটিস, উচ্চ রক্তচাপ বা হাঁপানি)

ওজন বেশি

কালো এবং এশিয়ান সংখ্যালঘু জাতিগত পটভূমির

35 বছর বা তার বেশি বয়সী

বেশিরভাগ ওষুধ এবং ভ্যাকসিনগুলির মতো, গর্ভাবস্থায় করোনভাইরাস ভ্যাকসিনগুলির বড় ক্লিনিকাল ট্রায়ালগুলি সম্পন্ন করা হয়নি।

যুক্তরাজ্যে উপলব্ধ করোনভাইরাস ভ্যাকসিনগুলি কার্যকর এবং নিরাপদ হিসাবে দেখানো হয়েছে। আপনি এবং আপনার অনাগত শিশু ভ্যাকসিনগুলি থেকে করোনভাইরাস ধরতে পারবেন না।

ভ্যাকসিনেশন এবং টিকাদান সংক্রান্ত যৌথ কমিটি (জেসিভিআই) পরামর্শ দিয়েছে যে সমস্ত গর্ভবতী মহিলাদের একই বয়সী বা বুঁকি গোষ্ঠীর লোকদের একই সময়ে করোনভাইরাস ভ্যাকসিন সরবরাহ করা উচিত।



COVID-19 ভ্যাকসিন এবং মুসলিম সম্প্রদায়



ব্রিটিশ ইসলামিক মেডিকেল অ্যাসোসিয়েশন মুসলিম সম্প্রদায়ের জন্য ফাইজার / বায়োএনটেক, অক্সফোর্ড / অ্যাস্ট্রাজেনেকা এবং মোদার্নার ভ্যাকসিনের পরামর্শ দেয়। তারা আরও পরামর্শ দেয় যে COVID-19 ভ্যাকসিন গ্রহণ রোজাটিকে অকার্যকর করে না।

সংক্রামক রোগ, ভাইরাসোলজি, ফার্মাসিউটিক্যালস, চিকিত্সক, কমিশনার, জনস্বাস্থ্য আধিকারিক এবং জৈব চিকিত্সা বিশেষজ্ঞরা এই ভ্যাকসিনটির দিকে নজর রেখেছিলেন এবং বিভিন্ন গবেষণাপ্রতিষ্ঠানের ইসলামী আলেমদের কাছে তাদের অনুসন্ধানগুলি পৌঁছে দিয়েছেন।

ব্রিটিশ ইসলামিক মেডিকেল অ্যাসোসিয়েশন (বিআইএমএ) বলেছে যে মুসলিম সম্প্রদায়ের লোকেরা দেশের কোভিড -১ with এর সাথে মারা বা গুরুতর অসুস্থ হয়ে পড়ার ঝুঁকিপূর্ণ কিছু লোক, এবং এটি বেশিরভাগ ভ্যাকসিন-দ্বিধাগ্রস্ত, যা হ'ল কেন এটি গুরুতর যে মুসলিম সম্প্রদায়ের একটি স্পষ্ট এবং সংহত বার্তা রয়েছে যে ভ্যাকসিনটি নিরাপদ।



আমাদের সকলকে রক্ষা করা, আমাদের সকলকে গ্রহণ করে।

৪

মনে রাখবেন, ভ্যাকসিনটি পাওয়ার পরে এফ্যাক্টসটি
অনুসরণ করা এখনও গুরুত্বপূর্ণ:

মুখের আচ্ছাদন;

জনতা এড়ানো;

পরিষ্কার হাত;

দুই মিটার দূরত্ব;

স্ব বিচ্ছিন্ন।



আপ-টু-ডেট তথ্য

দেখার জন্য:

NHS Inform

<https://www.nhsinform.s>

»»»

[cot/coronavirus](https://www.nhsinform.s)